

# ***Памятка для педагогов по работе с детьми-сиротами***

## **Уважаемый педагог!**

Работая с детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, нужно помнить следующее:

- ❖ Сироты – дети очень внушаемые, поэтому нужно быть чрезвычайно осторожными в определении их качеств и недостатков;
- ❖ Не нужно использовать в работе с сиротами принуждение, крик, угрозы. Эти дети симпатизируют только тому и выбирают только то, что доставляет им положительные эмоции и начинают «вредить» тем, кто относится к ним негуманно;
- ❖ Никогда не говорите плохо при детях об их родителях. Такие дети очень любят своих «непутёвых» мам и пап;
- ❖ Важно дать почувствовать детям, что они нужны, ценны и любимы;
- ❖ Как бы трудно не было, никогда не нужно забывать о педагогическом такте!

**Нужно помнить, что эти дети с малых лет лишены того, что есть у домашних детей: любовь, ласка, забота и понимание родителей.**

